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ВСТУП 

Актуальність теми. В умовах посилення впливу фінансової та 

політичної кризи національної економіки найважливішими чинниками 

успішного розвитку вітчизняних підприємств у довгостроковій перспективі є 

наявність фундаментальної мети розвитку і побудова ефективної системи 

управління їх фінансами, орієнтованої на досягнення цієї мети. 

Досвід розвинених країн, розвиток управлінських технологій, 

упровадження вартісного підходу до управління бізнесом на українських 

підприємствах переконливо довели, що пріоритетною метою розвитку 

підприємства є максимізація його вартості. Управління фінансовими ресурсами 

в ринкових умовах спрямоване на підвищення ринкової вартості й 

інвестиційної привабливості підприємства. Ефективне фінансове управління 

вимагає безперервності, послідовності і комплексності використання методів і 

важелів, завдяки яким фінансовий механізм підприємства найкраще 

пристосовується до змін в умовах ринкової економіки. 

Для формування механізму якісного та ефективного управління 

фінансовими ресурсами підприємства, необхідно дотримуватися принципів 

системності та комплексності, що стає особливо актуальним у зв’язку із 

економічною та політичною нестабільністю у світі, глобалізацією бізнесу, 

збільшенням підприємницьких ризиків та жорсткістю конкуренції. Рівень 

фінансового потенціалу й умови фінансових ринків розширюють або 

обмежують можливості формування підприємствами достатнього обсягу 

фінансових ресурсів. Все це зумовлює необхідність розробки ефективної 

політики управління фінансовими ресурсами як одного з найважливіших 

елементів в загальній стратегії діяльності та розвитку підприємств. 

Значний внесок у розвиток теорії управління фінансовими ресурсами 

підприємств зробили як вітчизняні, так і зарубіжні вчені, а саме: І. Ю. Бланк, 

Ю. Ф. Брігхем, Д. К. Ван Хорн, І. С. Гуцал, О. Д. Василик, О. Д. Заруба,  

О. Р. Квасовський, О. В. Кнейслер, В. В. Костецький, І. О.Кузнецова,  
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О. І. Кулинич,  Д. Коллис,  В. О. Кравченко,  Л. О.Лігоненко,  А. А. Мазаракі, 

С. Монтгомери, К. В. Павлюк, В. Ф. Палій, А. М. Поддєрьогін, Ж. Рішар,  

Д. Г. Сігел, Н. Я. Спасів, В. І. Терьохін, І. В. Титаренко, О. О. Орлов, 

Л. М. Шимановська-Діанич, Р. Н. Холт та ін. 

Проте, і на сьогодні залишаються актуальними питання, пов’язані з 

розробкою та реалізацією ефективної стратегії і тактики управління 

фінансовими ресурсами підприємств, як цілісної системи, підпорядкованої 

єдиній фінансовій і генеральній стратегії функціонування та розвитку 

підприємства в сучасних умовах невизначеності та ризиків, що притаманні 

мінливому ринковому середовищу. 

Мета дослідження полягає у розробці напрямів вдосконалення 

управління фінансовими ресурсами підприємства на основі узагальнення 

теоретичних та оцінки практичних аспектів досліджуваної проблематики. 

Для досягнення поставленої мети слід виконати ряд завдань:  

- розкрити сутність та класифікацію фінансових ресурсів підприємства; 

- розглянути теоретико-організаційні засади управління фінансовими 

ресурсами підприємства; 

- охарактеризувати господарську діяльність та структуру управління  

ТОВ «ОРІОН»; 

- проаналізувати фінансовий стан ТОВ «ОРІОН»; 

- провести оцінку фінансових результатів діяльності  ТОВ «ОРІОН»; 

- визначити напрями удосконалення використання фінансових ресурсів 

ТОВ «ОРІОН». 

Об’єктом дослідження є фінансові ресурси ТОВ «ОРІОН». 

Предмет дослідження – теоретико-методичні та практичні засади 

управління фінансовими ресурсами підприємства. 

Методи дослідження. Теоретичною та методичною основою дослідження 

виступають концепції та підходи сучасної економічної теорії, економічного 

аналізу, теорії управління, наукові праці вітчизняних і зарубіжних вчених та 

фахівців, де обґрунтовано концептуальні засади інформаційного забезпечення 
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управління фінансовими ресурсами підприємства. 

У процесі наукового дослідження використовувалися методи: 

теоретичного узагальнення та порівняння – для розкриття змісту і сутності 

фінансових ресурсів підприємства; статистичного і графічного аналізу – для 

вивчення, групування, порівняння та наочного відображення емпіричних даних 

з метою дослідження тенденцій розвитку підприємства та параметрів 

управління його фінансовими ресурсами; системного аналізу, формалізації та 

економічного моделювання – для розробки основних напрямів оптимізації 

структури фінансових ресурсів; комплексного аналізу – для розробки 

прикладних рекомендацій щодо реалізації стратегії оптимізації прибутковості 

підприємства. 

Інформаційною базою роботи є фінансова звітність ТОВ «ОРІОН»,  

статистичні матеріали, роботи вітчизняних та закордонних фахівців. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в тому, що 

запропоновані висновки та рекомендації щодо вдосконалення механізму 

управління фінансовими ресурсами підприємства можуть бути використані у 

практичній діяльності суб’єктів господарювання. 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновку, списку використаних джерел та додатків. Основний 

зміст роботи викладено на 80 сторінках, що містить 24 таблиці, 6 рисунків, 1 

графік. Список використаних джерел складає 56 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

У ході написання дипломної роботи було розроблено напрямки 

вдосконалення управління фінансовими ресурсами підприємства на основі 

узагальнення теоретичних та оцінки практичних аспектів досліджуваної 

проблематики. 

Для досягнення поставленої мети було виконано ряд завдань, а саме: 

- розкрито сутність та класифікацію фінансових ресурсів підприємства; 

- розглянуто теоретико-організаційні засади управління фінансовими 

ресурсами підприємства; 

- охарактеризовано господарську діяльність та структуру управління  

ТОВ «ОРІОН»; 

- проаналізовано фінансовий стан ТОВ «ОРІОН»; 

- проведено оцінку фінансових результатів діяльності  ТОВ «ОРІОН»; 

- визначено напрями удосконалення використання фінансових ресурсів 

ТОВ «ОРІОН». 

Для оцінки джерел формування фінансових ресурсів підприємства було 

обрано суб’єкт підприємницької діяльності – ТОВ «ОРІОН». Підприємство 

займається виробництвом великого асcортимента пластмасових іграшок.  

В аналізованому періоді обсяги фінансових ресурсів ТОВ «ОРІОН» 

зростають. Це відбувається за рахунок нарощення обсягів виробництва, його 

оптимізацією та збільшення рентабельності продукції. Найбільшу частку в 

фінансових ресурсах ТОВ «ОРІОН» становлять власний капітал який щорічно 

збільшується, що пов’язано із отриманням прибутку підприємством. 

Основним реальним напрямом використання фінансових ресурсів ТОВ 

«ОРІОН»  є оборотні активи, а саме у виробничі запаси, при чому такі 

інвестиції є виправданими. Такий зріст зумовленний збільшенням обсягів 

виробництва та нарощуванням виробничих потужностей. Зростання обсягів 

виробництва продукції та покращення її якості значною мірою залежить від 

забезпеченості підприємства матеріальними ресурсами та ефективності їх 

використання. 
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Впродовж 2015-2017 років ТОВ «ОРІОН»  має задовільну структуру 

капіталу, оскільки власний капітал набагато перевищує поточні та 

довгострокові забов’язання, що свідчить про незалежність підприємства від 

зовнішніх джерел фінансування його господарської діяльності, ліквідність та 

фінансової стійкості. Такий позитивний стан склався завдяки щорічному 

отриманню позитивного фінансового результату від усіх видів діяльності 

підприємства. 

В контексті проведеного аналізу джерел фінансових ресурсів 

підприємства доходимо висновку, що обсяги фінансових ресурсів ТОВ 

«ОРІОН» впродовж  2015-2017 років зростають. Досягнення додатного 

значення власного капіталу пояснюється нарощенням обсягів виробництва та 

отриманням прибутку. 

Основним реальним напрямом використання фінансових ресурсів ТОВ 

«ОРІОН» є запаси, при чому такі інвестиції є виправданими. На ряду із 

основними засобами стоїть відволікання  коштів підприємства у дебіторську 

заборгованість, однак ситуація в 2017 році покращилась. 

Для підтримання наявного темпу зростання та збільшення його ТОВ 

«ОРІОН»  необхідно здійснити ряд заходів, спрямованих на оптимізацію 

структури фінансових ресурсів підприємств, а саме збільшувати економічну 

рентабельність активів за рахунок збільшення прибутків до сплати відсотків та 

податків. Це дозволить зробити підприємство менш залежним від стрибків 

відсоткових ставок за одержуваними кредитами та дозволить акумулювати 

більшу суму коштів на рахунках, які пізніше можуть бути використані не лише 

на погашення заборгованості але й на збільшення капіталу підприємства, який в 

свою чергу реінвестуватиметься у виробництво. 

Для подальшого розширення своєї діяльності підприємству необхідно 

збільшити величину власного капіталу. Це може бути зроблено за рахунок 

нагромадження нерозподіленого прибутку, або за рахунок залучення 

додаткових фінансових ресурсів від власників. Зростання власного капіталу 

зумовлює зниження частки позикових коштів і підвищує його 
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кредитоспроможність та фінансову незалежність. 

Підприємству слід залучати позикові кошти доти, доки це буде 

прибутковим (з урахуванням відсоткових виплат) і поки в нього існує така 

можливість. Прибутковість при цьому визначається як перевищення прибутку 

до відрахування відсотків і податків над сумою відсоткових платежів. Якщо ця 

умова виконується, то підприємству вигідно розвиватися за рахунок позикових 

фінансових ресурсів. В іншому випадку товариство зазнаватиме збитків і 

залучення додаткових позикових коштів знизить вартість підприємства. 

Під час аналізу фінансового стану підприємства, були виявлені як 

позитивні, так і негативні сторони. 

До позитивних моментів можна віднести такі, що підприємство є 

прибутковим, має задовільні показники фінансової стійкості, рентабельності та 

ліквідності, а також автономності у відношені до зовнішніх джерел формування 

активів й веденя своєї господарської діяльності.  

Не зважаючи на позитивний стан підприємства в цілому, у ТОВ «ОРІОН» 

були й негативні моменти. До таких можна віднесті те, що підприємство 

нарощувало обсяги кредиторської заборгованості завдяки нестачею грошових 

коштів на рахунках у банку. Проте, підприємство не зверталось до зовнішніх 

джерел фінансування, й не використовувало нагоди підвищити рівень 

рентабельності власного капіталу за рахунок кредитніх коштів. 

Для подальшого розширення своєї діяльності підприємству необхідно 

збільшити величину власного капіталу. Це може бути зроблено за рахунок 

нагромадження нерозподіленого прибутку, або за рахунок залучення 

додаткових фінансових ресурсів від власників. Також підприємству не слід 

втрачати нагоди користуватись зовнішніми джерелами фінансування, що в 

результаті збільшує рентабельність власного капіталу й збільшить обсяги 

чистого прибутку в цілому. 
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